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    ◎開会 

○中里委員長 それでは、時間になりましたので、平成26年大口町教育委員会９月定例会議を始

めます。 

 本日の傍聴人はありません。 

（午前 ９時３０分）  

 

    ◎日程第１ 委員長報告 

○中里委員長 では、まず報告、委員長報告。 

 私のほうから報告させていただきます。 

 今月は、９月10日に大口西小学校において、「いのちについて考えよう」というテーマで、

講師を呼んで講演会がありました。具体的には、５・６年生、児童向けの講演で、携帯・スマ

ホの安全な使い方についてお話がありました。児童と保護者と聞いた後に児童を退去させて、

その後、保護者向けの講演がさらに約１時間あったわけなんですけれども、この講演を聞いて、

私自身はフィルタリングは決して外してはいけないということを学びました。 

 携帯がないからといって、ちょっと安心していませんかという講師のお話だったんですけれ

ども、携帯以外にもネットにつながる機器があります。例えばＰＳ３とか、あとｉＰｏｄみた

いなもので、ネットにつながる機器を持っている子供に関しては、親がしっかりと責任を持っ

てフィルタリングをかける、そしてまた使い方を一緒に相談するということが、子供を守る上

でとても大事だということを身を持って教えていただけるような、非常に貴重な講演会であり

ました。 

 親もやっぱり学ばなければいけない。子供が、こういうことができないからフィルタリング

を外してくれというふうに訴えたときに、親が、ああそうなの、それはじゃあしようがないわ

ねといって知らないから外しちゃう。実は、子供はうそを言っているかもしれないし、それは

フィルタリングとは関係ない部分なのかもしれないので、そういうことに関しても、ちゃんと

親も学ばなきゃいけないので、お母さんもできれば子供と同じ携帯を持って、自分で学んでく

ださいというふうなお話もありました。まだ西小では携帯を持っている６年生、５年生は少な

いということですが、何人かやはりいる。特に女の子の携帯の保持率は、男の子よりも高いと

いうことでありました。以上です。 

 それから、９月27日に小学校３校の運動会があって、見てまいりました。 

 この日もとても天気がよくて、よ過ぎるぐらい暑くて日差しも強かったんですけれども、今

回、南小学校で新しくテントを用意できたということで、児童が全員テントの下に入ることが

できました。午後の照りつけが非常に強かったので、テントがあって本当によかったという校
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長先生のお話でしたので、やはり９月末でも暑い時期でありますので、熱中症に十分注意する

上で、各学校でテントが必要ではないかという思いが今回すごくいたしました。北小学校でも

テントがありましたが、唯一、西小学校だけ全くテントがなくて、子供たちが野ざらしという

か、太陽の光をさんさんと浴びる状況なので、これに関しては、ぜひ西小学校もテントが張れ

るような手配を事務局側のほうでしていただけたらと思いますので、よろしくお願いします。 

 それから、私が兼任している国際交流事業推進委員のほうで、海外事業で夏にシンガポール

に行った生徒たちが、報告会に向けて今準備を進めております。報告会は、11月２日10時半か

ら健康文化センター４階の和室で行われるということなんですが、昨年度もなかなか人が集ま

らなくて、せっかく中学生たちはすごく時間をかけていいものをつくっていたんですけれども、

聞きに来てくれる方がなかなか集まらなくて、何度もふれあいまつりの中を聞きに来てくださ

いと言いながら人を集めていた記憶があるんですけれども、ことしも皆さん頑張って、今報告

会の準備を進めておりますので、お時間のある方はぜひ11月２日10時半、健康文化センター４

階の和室に来ていただければと思います。 

 それから、その報告会なんですが、その報告は以前からずっとふれあいまつりでしかしてい

なかったんですが、今年度は大口中学校の１・２年生にも、先輩の３年生がシンガポールに行

ってどんなことをしたのか、ちょっと伝えたらどうかという意見を私のほうが提案をさせてい

ただきまして、それに関して、地域振興課の近藤さんと指導主事がこれからお話を進めていっ

て実現できるように手配をしてくださるということなので、どうかその辺についてもよろしく

お願いいたします。 

 それでは、私の報告は以上です。 

 

    ◎日程第２ 教育長報告 

○中里委員長 次に、教育長報告、お願いいたします。 

○長屋教育長 改めまして、おはようございます。 

 ８月も本当に自然の恐ろしさというのを感じたときでありましたけれども、今回もこの土曜

日から御嶽山が突然噴火し、大変な状況になっているということで、自然の恐ろしさを本当に

身近なところで感じているわけです。 

 各学校につきましては、２学期が始まりまして約１カ月ほどたったわけでありますが、特に

給食とも関係あるんですけれども、台風16号とか17号の影響もなく、本当に実りの秋を迎えた

ところでありまして、各学校とも順調に教育活動が展開されておりまして、先ほど委員長の話

にもありましたけれども、小学校の運動会、そして10月２日には中学校の体育大会も予定され

ておりまして、スポーツの秋本番でもあります。 
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 きのう、９月議会が閉会ということで、実に長い１カ月間でありました。生涯教育部関係に

つきましては、今回本当にたくさんの一般質問がありました。 

 まず１つは、通学路の安全対策という面であったわけですが、この通学路の指定とか見直し

はどのようになっているのかということや、それから特に北小校区のところで、企業の工場跡

地に遊技場ができるということで、今工事がされております。上小口から万願寺橋までの通学

路の安全対策について、いろいろと質問やら御意見をいただきました。 

 それから、委員長の報告の中にありましたが、２つ目にスマホ等についての利用ルールの策

定をしていかないといけないんじゃないか、そんなことで質問がありました。特に、文部科学

省からは、この携帯電話の取り扱いについての注意徹底が各学校に行っているわけですけれど

も、その対応状況がどうかということ、あるいは町内の小・中学生の携帯電話とかスマホの保

有率がどうなのか、また青少年インターネット環境整備法ということで、国とか地方公共団体、

民間が安心して利用できるような環境整備を進めているわけだけれども、町の対応はどうかと

いうようなこと、またスマホを長時間使うことによって、子供たちが睡眠不足になり体調不良

になるとか、あるいは成績が低下しているのではないかと、こんなような質問がありました。

また、後ほど学力・学習状況調査との絡みのところで、後で指導主事のほうからもその件につ

いては説明があると思います。 

 それから、防災・減災対策として、教育現場ではどのような教育を進めているのかという質

問、それから当町には要保護・準要保護児童生徒がどれぐらいいて、その家庭への援助費の拡

大はできないかということがありました。といいますのは、ここの中で、大口町が現在進めて

いないところではクラブ活動費、生徒会活動費、それからＰＴＡ会費について援助の対象にな

っていないわけですが、近隣市町を見ますと、ここにも手を加えているところもあるというこ

とで、そんな質問もありまして、これは今後の検討材料ということで回答をしております。 

 それからもう１つは、中学校の歴史・公民の教科書採択ということを中心に、教科書の採択

がどういうふうになっているのかということ、それから補助教材の採択についてどうか、ある

いは採択理由の公開をというような質問がありまして、これについては、特に来年度、中学校

の教科書を採択、その中での歴史・公民の教科書採択は物すごく注目が集まっていくのではな

いかと思います。そのためには情報を公開、また請求も当然出てくるのではないかなと、そん

なふうな感じを持ちました。 

 それから、４月に悉皆調査ということで、全国学力・学習状況調査をし、８月末に結果が出

ました。先般の教育委員会定例会の折にはお知らせできませんでしたけれども、本日、指導主

事から後ほど説明があるかと思いますが、その結果をきちんと踏まえて、学力向上に向け有効

に活用するように、また学校連絡会を通して検討をしていきたいと思います。 
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 それから事故等の報告についてでありますが、９月３日に大口南小学校で83名の児童と、そ

れから７名の教諭が目の異常とか皮膚のかゆみというような訴えがありまして、江南保健所と

か校医さんに連絡をし、何かということを考えたわけですけれども、どうもイネ科植物の花粉

によるアレルギーじゃないかと。ちょうどこの日は、岐阜県の大垣市あたりでも、このことが

テレビで放映されていまして、大口町もそれがあったということです。南保育園でも若干名あ

ったようであります。 

 それから９月11日ですが、学校から帰ってそろばん塾へ行く途中で、横断歩道を自転車で渡

ろうとしていたとき、軽自動車と接触をした子が北小校区で１件ありました。この子はヘルメ

ットもかぶっていたし、口の中をちょっと切った程度の軽傷で終わったという事故報告があり

ました。 

 それから、今後の予定についてですが、教育委員会の研修視察ということで、お手元に平成

26年度市町村教育委員会研究協議会の開催依頼についてという印刷物を配付しておきましたが、

４枚目あたりのところに調査日程と書いてありますが、特に今の我々にとって身近なところで、

新たな教育委員会制度についてということで基調講演があり、そして行政説明があります。こ

こを研修視察の一部に加え、そして２日目には浜松近辺のところの施設、特に図書館関係の施

設の視察ということで、11月25、26日に行きたいなあと思っておりますので、また後ほど御意

見をいただければありがたいなと思います。以上です。 

○中里委員長 ありがとうございました。 

 

    ◎日程第３ 議事録署名者の指名 

○中里委員長 それでは引き続き、３．議事録署名者の指名。 

 本日は、私、中里と水谷惠子職務代理でお願いいたします。 

 

    ◎日程第４ 議 題 

      認定第５号 平成26年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

○中里委員長 次に４．議題に入ってまいります。 

 認定第５号 平成26年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について、事務局からお願いい

たします。 

○三輪学校教育課主査 それでは、認定第５号につきまして説明させていただきます。 

 認定第５号 平成26年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について。 

 別紙の者を平成26年度要保護及び準要保護児童生徒に認定したいので、大口町教育委員会の

認定を求める。平成26年９月30日提出、大口町教育委員会教育長。 



 

－７－ 

 提案理由、この案を提出するのは、大口町就学援助費事務取扱要綱第２条により認定するた

め必要があるからである。 

 本日、お配りいたしました２枚の資料があるかと思います。そちらをごらんいただきたいと

思います。 

 マル秘というスタンプが押してある資料をごらんいただきたいと思いますけれども、今回認

定をお願いしたいのが、資料にありますとおり４名の児童さんであります。 

 認定の理由につきましては、いずれも児童扶養手当の支給に伴うものということで申請が上

がってきておりますので、よろしくお願いいたします。 

 説明としては以上です。 

○中里委員長 ありがとうございました。 

 この４名は、このタイミングで申請があったからということですよね。 

○三輪学校教育課主査 そうですね。 

○中里委員長 今までは一度も申請がなくて、初めての申請と。 

○三輪学校教育課主査 そうですね。この児童扶養手当の申請に当たっては、まずお１人の方は

両親の離婚に伴うことによって、児童扶養手当を申請されたということであります。あと残り

の３名につきましては、他市町から大口町に転入してまいりまして、他市町でも児童扶養手当

を受けていまして、大口町に転入したことに伴い新規で児童扶養手当を申請してきたというこ

とが理由となっております。 

○中里委員長 はい、わかりました。 

 それでは、この時期にそういう必要性ができたということと、他町からの転入ということで、

新規の追加申請ということになりますが、何か御意見、御質問等ありますでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○中里委員長 それでは、この４人に関しては認定いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第５ 連絡事項 

○中里委員長 続きまして、５．連絡事項、(1)全国学力・学習状況調査結果の報告について、

お願いいたします。 

○伊藤学校教育課主幹兼派遣指導主事 私のほうから連絡させていただきます。 

（資料に基づき説明） 

○中里委員長 それでは次に、(2)第12回大口町伝統芸能発表会について、お願いいたします。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 お配りしましたチラシを見ていただきたいと思います

が、第12回大口町伝統芸能発表会、10月26日日曜日９時30分から12時の予定で、小口城址公園
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で開催されます。 

 例年どおり、山車を出してのおはやしですね。あと木やり、保育園の和太鼓、今回初めて安

良の棒の手、これは県の指定文化財のようですが、こちらの方が特別出演という形で参加をし

ていただきます。 

 ここ数年、どうも雨で中止になっていたようですが、今回は残念ながら連日という形ではな

いんですけれども、11月８日の土曜日に予備日を初めて設定をさせていただきました。お時間

がある方は、ぜひのぞきに来ていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○中里委員長 そうなんです。ここ２年ほどずっと雨が続いておりまして、中止になっておりま

したが、ですから予備日を今回設けたということで、11月８日。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 できれば、土・日と連日で予定を組みたかったんです

が、保育園のほうがどうも連日でとると２日目は出られないというふうなお話がありまして、

ぜひやっぱり保育園のほうも参加をしていただきたいということで、ちょっと飛ぶ形になりま

した。 

○中里委員長 これはないとは思うんですが、例えば11月８日にずれ込んで、その日も雨だった

ら、それはもう中止。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 可能性はあると思います。 

○丹羽委員 ４年連続、３年連続ですか。 

○中里委員長 ３年連続。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 だそうです。以前の館長は一度もやっていないという

話ですので。 

○中里委員長 そうですよね。 

○藤田委員 いつもステージをつくるだけ。 

○丹羽委員 やっぱり難しいんですか、大中のアーケードの下は。 

○長屋教育長 いや、そこは難しくないと思いますけれども。 

○丹羽委員 前も私、提案したんですけどね、校長先生もぜひどうぞと言っていたんだけれども。 

○長屋教育長 あそこでやりたいというのが理由で。 

○丹羽委員 そうしたら絶対に延びんもんね。せっかく練習してみえるから、みんな、これに合

わせて。 

○長屋教育長 旧の大口北小の体育館も会場にどうですかという話も出て、あそこでは余り乗り

気じゃないみたい。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 どうも、あそこの小口城址公園でやりたいというのが

皆さんの希望のようです。 
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○丹羽委員 ずうっと上っていきたいんやね、山車みたいなのを引いて太鼓をたたきながら、下

からね。 

○中里委員長 じゃあ、みんなで晴れることを祈って、今度こそという感じで10月26日、皆様ぜ

ひ見に行ってください。 

 それでは続きまして、(3)大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について、お願いい

たします。 

○佐橋学校教育課長補佐 報告案件になります。 

 後援名義使用に関する要綱第５条第４項の規定に基づき、以下のとおり報告をさせていただ

きます。 

 使用許可につきましては２件、実績報告につきましては５件、それぞれ一度許可をしたもの

の同事業ということで、このような形で処理をさせていただきましたので、報告をさせていた

だきます。以上です。 

○中里委員長 ありがとうございました。 

 続きまして、行事予定について、お願いいたします。 

○三輪学校教育課主査 それでは、10月、11月の行事予定についてですけれども、まず10月です。 

 早速、あすでございますけれども、予定表の中には、ちょっと記載を漏らしておりますが、

辞令交付式がまず８時半から行われます。今スケジュールには時間を書いてありますけれども、

交付式が終わり次第、臨時会を開催したいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 そして、10月５日日曜日ですが、町民体育祭が行われます。 

 10月９日木曜日なんですけれども、予定表にはちょっと記載が漏れていますが、西小学校の

学校訪問が行われますので、またよろしくお願いいたします。 

 続きまして、10月22日の水曜日です。丹葉事務協が行われます。13時30分から大口町健康文

化センターでという予定になっておりますので、よろしくお願いいたします。 

○丹羽委員 これから新しい委員長、委嘱になるんだよね。 

○三輪学校教育課主査 そうですね、もう10月に入りますと新しくなりますね。 

 そして10月23日、この日に定例会を開催したいと考えております。場所につきましては、こ

の日は役場２階ということで今のところ考えております。 

 続きまして、11月ですけれども、11月17日、これも大変申しわけございません。記載漏れを

しておりますが、北小学校の学校訪問が予定されておりますので、また案内が届くかと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

 そして、11月27日木曜日ですが、定例会、今度は場所を北小学校で開催したいと考えており

ます。時間は９時半からです。 



 

－１０－ 

 次の日になりますが、これは新しく委員長になられた方が出席していただくことになります

けれども、教育支援委員会が１時30分から役場で開催するということで決まっておりますので、

よろしくお願いいたします。 

 10月、11月の予定につきましては、以上です。よろしくお願いいたします。 

○丹羽委員 今、予定にないわけだけど、この11月の火・水で行くんでしょう。 

○長屋教育長 そうです。25、26日。 

○丹羽委員 そうすると、火・水と連チャンになるんですけど、これ１泊ですか。 

○長屋教育長 １泊で。 

○丹羽委員 バスで。 

○長屋教育長 バスか、町の車を使います。 

 それから、その下の教育支援委員会ですけれども、これはもとは就学指導委員会で、法律に

基づいて名前を変えた名称です。 

○丹羽委員 一遍やりましたね。協議事項か何かであったね。 

○中里委員長 これは、いつから支援委員会に、日付が変わる効力を持つのでしょうか。 

○三輪学校教育課主査 11月28日付で名称を変更という段取りで進んでおります。 

○中里委員長 わかりました。 

○社本学校給食センター所長 11月21日の献立委員会、給食センターであるんですが、ちょっと

この日、栄養士さんたちが都合が悪くて28日の金曜日に変更させていただきます。 

○長屋教育長 10月か。 

○社本学校給食センター所長 11月28日金曜日です。献立委員会３時半から。１週間後に変更さ

せていただきました。 

○中里委員長 ほかにありませんか。行事に関しての何かお知らせ、よろしいでしょうか。 

（挙手する者なし） 

 

    ◎日程第６ その他 

○中里委員長 それでは、最後のその他について、何か連絡事項等あればお願いいたします。 

○長屋教育長 １点、お手元に市町村教育委員会指導テキスト第27版という資料が行っています

が、今までの教育委員会の制度が変わってくるということで、また学習の材料にしていただき

たいと思います。 

 それからもう１点、きょうですが、10時55分ぐらいから、大口南小学校の児童が一輪車の授

業があるそうなんです。できたら、委員さんにぜひ見ていただきたいということを校長先生か

ら聞いておりましたので、時間がありましたらお願いしたいと思います。 



 

－１１－ 

○佐橋学校教育課長補佐 １点、済みません。案内文書１枚配らせていただいております。 

 愛知さくらライオンズクラブさんから、薬物乱用防止教室の開催についてという案内文を配

付させていただいております。日にちが11月26日水曜日の12時半からということですので、実

は教育委員会の視察の日と重なっておりますので、さくらライオンズさんから、このような案

内があったということで、本日は配付をさせていただきたいと思います。 

 ただ、水谷委員さんがもし御都合がよろしければ、御参加をお願いしたいと思いますけれど

も、また後日でも構いませんのでお返事をいただきたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。以上です。 

○中里委員長 ほかに、その他に関して、何か、連絡事項、お知らせ。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 図書館年報をきょうお配りさせていただきました。毎

年、お配りしているようですが、平成25年度の事業実績の報告という形になっております。お

時間のあるときに目を通していただければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○中里委員長 図書館はいつまであそこにいるんでしたっけ。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 工期は３月25日になっています。少しちょっと手違い

があったようで、その工事のおくれが出るかもしれないと。工期としては、予定としては、う

ちのほうとしては１月中に何とか開館ができないかというような話をしたんですが、それがち

ょっと影響を受けるかもしれないという話を聞いています。今のところ、工期でいけば３月25

日になると思います。 

○中里委員長 じゃあ、工期が終わるまでに図書館の部分が終わっていれば、そこが開館できる

ということで。 

○江口町立図書館長兼歴史民俗資料館長 そうですね。図書館の一般室、児童室のほうは、１期

工事というか、前半の工期になっておりますので、そちらは先に仕上がると思います。ただ、

通路の確保ができるかという問題があるので、それがうまくその工事が進めば、できる限り早

い段階でやりたいと思っています。 

○中里委員長 きっと、みんな待っていますので、よろしくお願いいたします。 

 ほかに、その他連絡事項、ありますでしょうか。 

（挙手する者なし） 

○中里委員長 それでは、ないようですので、以上をもちまして平成26年大口町教育委員会９月

定例会議を終わります。ありがとうございました。 

（午前１０時５２分）  
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